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Vážení spoluobčané,
ve dnech 3. až 7. července proběh-
nou v  Hluku Dolňácké slavnosti 
s  jízdou králů. Je to naše největší 
kulturně společenská událost, na 
kterou se už většina z nás, Hluča-
nů, upřímně těší. Čekat nás v pátek 
a sobotu, tak jako v minulých roční-
cích, bude bohatý kulturní program 
s  krásnou přehlídkou našich hluc-
kých a moravských krojů. V neděli 
dopoledne se v plné parádě předve-
de jízda králů a  odpoledne v  prů-
vodu celý krojovaný Hluk. Osobně 
se na slavnosti už moc těším a pří-
prava krojů je u nás doma v plném 
proudu. Věřím, že mnozí z vás to 
cítí a  prožívají podobně. Tato po-
zitivní energie se už projevila na 
krojovém plese, kde jsme všichni 
mohli vidět mládence z  družiny 
i nového krále, jak se nám krásně 
sami představili. Všichni jsme tam 
vnímali a chválili to obrovské úsilí 
organizátorů při přípravě jak sálu, 
tak i programu. Kdo z vás už někdy 
viděl tančit a  slyšel zpívat mini-
málně 100 krojovaných párů hluc-
ké sedlcké? Když z dvou set hrdel 
zaznělo „Aj tá hucká hospoda“, šel 
mi mráz po zádech, a věřte, ani oko 
nezůstalo suché. Byla to krása. Byl 
jsem hrdý na to, odkud pocházím.

S  přípravou slavností bude ještě 
spousta práce, kterou musí město 
a organizátoři vykonat, a tak bych 
vás, milí spoluobčané, chtěl požá-
dat o pomoc. Každý z vás by si měl 
před svým domem uklidit a zamést, 
vyčistit a upravit zahrádky tak, aby 
se celý Hluk mohl předvést hojným 
návštěvníkům nejenom krásou na-
šeho folkloru, ale i čistotou svých 
ulic. 

Není však potřeba zacházet do ex-
trémů. V  dnešních dnech někdo 
na Hlavní ulici blízko prodejny 
drogerie brutálně ořezal krásnou 
vzrostlou lípu. Prý jako nezištná 
pomoc při zanedbané údržbě měst-

ské zeleně. A  to není první případ 
svévolných zásahů do městského 
majetku. Vážení spoluobčané, tak 
takto NE! Toto jednání je ve své 
podstatě podle trestního zákoníku 
postihnutelný trestný čin. Přece 
každý normální občan, který má 
nějaký problém s městským majet-
kem, má návrh na řešení, podnět,  
či jiný požadavek na město, při-
jde za námi a nejdříve věc prodis-
kutuje, případně požádá o  nějaké 
řešení. Ale svévolné zasahování  
do cizího majetku je NEPŘÍPUST-
NÉ! Jsem moc rád, že takovéto 
projevy svévole jsou ojedinělé a že 
většina z  vás přistupuje ke svým 
požadavkům vůči městu normální, 
rozumnou a běžnou cestou. Je ale 
pravdou, že ne všem lze vyhovět. 

Milí spoluobčané, všem vám už 
teď dopředu moc děkuju za vaši 
práci a  pomoc při slavnostech. 
Vždyť kolik času zabere našim 
ženám, maminkám, babičkám „je-
nom“ nachystání krojů. Kolik prá-
ce bude s  nachystáním sváteční 
tabule a kolik času budeme muset 
věnovat výběru lahodného vín-
ka, abychom vzácné hosty našich 
rodin řádně pohostili. Čeká nás 
ještě hodně starostí, než uslyšíme  
to krásné a známé „hýlom, hýlom 
počúvajte“. Vím ale, že to, stejně 
jako generace před námi, zvládne-
me. Už se na to moc těším.

David Hájek, starosta
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Aktuality z města
500 let Hluku od pový-
šení na městečko
Přesně takové výročí letos slavíme 
a Iveta Mátlová popsala, co to pro 
Hluk znamenalo a jak jsme se toto 
jubileum rozhodli oslavit.

V  letošním roce si připomínáme 
významné výročí. Před pěti sty lety 
byla vesnice Hluk povýšena čes-
kým a uherským králem Ludvíkem 
Jagellonským na městečko. Stalo 
se tak za správy bratrů Žampachů 
z Potštejna (Václava, Zdeňka, Bu-
riana a Hynka). Toto povýšení ne-
bylo náhodné – během 16. století 
zažíval moravský venkov rozmach 
a  Hluk patřil mezi středně velké 
vsi, které se dynamicky rozvíjely.

Historické prameny nám o samot-
ném aktu povýšení mnoho nepro-
zrazují. Jisté však je, že nešlo jen 
o symbolický krok – městečko zís-
kalo nižší i vyšší soudnictví a širší 
práva než poddanské vsi, ale záro-
veň také více správních povinností, 
jejichž přesnou podobu dnes zná-
me jen částečně.

Během staletí prošlo městečko 
mnoha změnami, odolávalo his-
torickým výzvám a  neustále se 
rozvíjelo. Po 445 letech od svého 
povýšení dosáhlo dalšího milníku 
– stalo se městem.

Tuto první významnou historic-
kou událost jsme nechali ztvárnit 
i vizuálně. Vzniklo slavnostní logo 
vycházející z  pečeti ze 16. století 

a symbolů města, se kterým se bu-
dete setkávat po celý letošní rok. 
Věříme, že vás osloví a  bude dů-
stojnou připomínkou naší historie. 

Čištění koryta potoku 
Okluky
Po schůzce starosty s vedením Po-
vodí Moravy, v reakci na zářijovou 
velkou vodu, započaly začátkem 
února práce na čištění koryta po-
toka Okluky směrem na Dolní 
Němčí. Práce provedli pracovníci 
Povodí Moravy, kteří odstrani-
li označené stromy a  naplavené 
klestí. V  některých místech bude 
docházet i k narovnání toku. Stejné 
práce započaly v březnu i v prosto-
ru u ČOV.

Cílem prací je zprůchodnění ko-
ryta potoku Okluky tak, aby v  co 
nejmenší míře docházelo k  jeho 
ucpávání při zvýšeném průtoku 
vody. Děkujeme Povodí Moravy za 
vstřícný a aktivní přístup.

Připojili jsme se k mezi-
národní kampani vlajka 
pro Tibet
Ta vznikla v  polovině devadesá-
tých let v  západní Evropě a  stala  
se jednou z nejvýznamnějších sym-
bolických akcí na podporu Tibetu. 
Akce probíhá každý rok 10. břez-
na v den výročí povstání Tibeťanů 
proti čínské okupaci Tibetu. Cílem 
kampaně je poukázat na dlouhodo-
bé porušování lidských práv v Ti-
betu. 

Kampaň Vlajka pro Tibet má pře-
devším symbolický charakter a  je 
vyjádřením solidarity a  podpory 
všem lidem, kteří chtějí žít ve svo-
bodě.

Začala rekonstrukce 
bývalé obecní hospody 
Očekávaná rekonstrukce, při které 
z  bývalé obecní restaurace vznik-
ne Centrum 4K, začátkem února 
započala. Díky dotaci z  Národ-
ního plánu obnovy Ministerstva 
kultury, která v našem případě činí 
až 14,073 mil. Kč, jsme se mohli 
pustit do oprav. Stavební společ-
nost GSR z  Uherského Hradiště, 
jež uspěla ve výběrovém řízení, 
naběhla v plné síle a začala měnit 
podobu jedné z nejtradičnějších bu-
dov v Hluku.

Rekonstrukce bývalé obecní restau-
race na moderní centrum kreativity, 
kultury, komunity a knihovnu pro-
bíhá ve velkém tempu. Postup pra-
cí jde podle předpokladů, situace 
na stavbě jsou řešeny operativně 
a  v  koordinaci všech zaintereso-
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vaných stran. Ve výrobě jsou již 
nábytky do všech prostor, máme 
vybrány dekory do interiérů i  ex-
teriérů. Snažíme se, aby práce, vy-
brané materiály a požadavky všech 
stran byly zpracovány bez kompro-
misů, v maximální kvalitě a s dlou-
hou životností. Všem za odváděnou 
práci patří velké poděkování.

Zakázané a protiprávní 
jednání spoluobčanů
Nejen poslední dobou se v Hluku 
objevují případy, kdy občané své-
volně, neodborně, a především bez 
povolení provádějí zásahy na měst-
ských stromech. Důvodů, proč tak 
konají, může být dle jejich názo-
ru celá řada. Žádný z nich je však 
neopravňuje k tomu, aby stromy 
tímto způsobem ze své vůle ničili 
a mrzačili. Město provádí pravi-
delnou údržbu zeleně, stejně jako 
reflektuje požadavky občanů v této 
oblasti. Jako přirovnání si před-
stavte situaci, kdy k vám domů 
přijde cizí člověk, vyjí celou led-
ničku a na svou obranu bude tvrdit,  
že to bylo potřeba, aby se vám jídlo 
v ní nepokazilo. Není tedy mož-
né a nebude tolerováno jakékoliv 
zasahování občanů nahodilými, 
amatérskými a nezákonnými zá-
sahy, které škodí přírodě, stejně 
jako poškozují městský majetek.  
 
Poškozovat dřeviny je kategoricky 
zakázáno, a to bez výjimky. To se 
vztahuje i na tzv. podměrečné dře-
viny, k jejichž kácení není třeba po-
volení podle zákona. Stínění nebo 
padání listí rozhodně není samo  
o sobě dostatečným důvodem ani  
k vydání povolení ke kácení, ani ke 
svévolným poškozujícím zásahům.  

Za poškození dřeviny může být 
podle zákona uložena pokuta  
v rámci přestupkového řízení až  
20 tisíc Kč, ale také se tímto pa-
chatel dopustil poškození cizí 
věci a vzhledem k hodnotě stro-
mu může jít i o trestný čin s rizi-
kem trestněprávního postihu. Zde 
je citace § 257 Trestního zákoní-
ku: Kdo zničí, poškodí nebo učiní 
neupotřebitelnou cizí věc a způ-
sobí tak na cizím majetku škodu 
nikoli nepatrnou, bude potrestán 
odnětím svobody až na jeden rok 
nebo zákazem činnosti nebo peně-
žitým trestem nebo propadnutím 
věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

Děkujeme všem, kteří se chova-
jí k přírodě i městskému majetku 
odpovědně a s úctou a důrazně 
vyzýváme ty, kteří výše popsané 
protizákonné činnosti prováděli,  
aby od nich jednou pro vždy upusti-
li. Jak bylo popsáno, jedná se o ne-
zákonné jednání, které s sebou nese  
i právní odpovědnost.

Praktické informace 
k provozu sběrného 
dvora
Velkým benefitem, který řada z nás 
bere jako samozřejmost, je existen-
ce sběrného dvora. Zde může kaž-
dý občan Hluku vytřídit odpad dle 
jednotlivých druhů, a to bezplatně. 
Pokud na sběrný dvůr dorazíte, vel-

mi často se setkáte s panem Pavlem 
Kupcem, který svým zodpověd-
ným přístupem radí, jak který od-
pad vytřídit a  samotnému třídění  
je velmi nápomocen. Za dobu, kte-
rou na SD pracuje, se setkal s řadou 
poznatků, které sepsal pro základní 
informovanost návštěvníků. Zde 
jsou jeho tipy a prosby pro správné 
a smysluplné fungování SD.

1. čipové karty

•	 čipové karty vozit s  sebou, při 
vstupu na SD předložit obsluze,

•	 kartu předkládat obsluze při  
každém vstupu, tedy i když při-
jede vícekrát během jednoho 
dne,

•	 pokud v  domácnosti používá 
kartu více členů, dá se vložit  
do elektronické peněženky, po-
případě ofotit.

2. sběr plastů na SD

•	 velký kontejner na SD je určen 
pro sběr velkých plastových 
výrobků, které není možné vlo-
žit do žlutých plastových pytlů 
(není tudíž správné do velkého 
kontejneru na plast sypat plasto-
vý odpad z pytlů, ty jsou sváže-
ny každý měsíc od domů),

•	 občané by měli co nejvíce využí-
vat sběr plastů ve žlutých pytlích 
firmou Rumpold jednou za měsíc 
po městě (nejpohodlnější řešení),

•	 důležité je dávat plasty do pytlů  
na plast, tedy do pytlů žluté barvy.

3. sběr papíru

•	 na SD máme pro vytříděný papír, 
tj. letáky, časopisy a noviny spe-
ciálně určené nádoby, občané je 
můžou svážet volně v krabicích,

•	 jednorázové papírové kapesníky 
patří do směsného odpadu (psa-
li jsme i  v  informačním letáku, 
který všichni dostali do schrá-
nek, byl v  minulém čísle HN 
a  je též na webových stránkách 
města),

•	 tetrapaky od mléka a džusu ne-
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patří do papíru, pouze do žlutých 
pytlů s plastem (opět viz. infor-
mační leták),

•	 žádáme občany, aby velké kar-
tony nařezali nebo sešlápli před 
uložením do kontejneru.

Dětské hřiště u panelá-
ků čeká rekonstrukce
I v letošním roce budeme pokračo-
vat v  rekonstrukci dětských hřišť, 
která věru nejsou v  dobrém sta-
vu. Každoroční revize nám podají 
ohromný seznam vad, které je tře-
ba opravit. Některé atrakce už není 
ani možné poléčit, a  tak přichází  
na řadu jejich výměna za nové 
kusy. 

Loňský rok byl ve znamení dokon-
čení modernizace dětského hřiště 
na Láně, kde byly upraveny povr-
chy, vysazena tráva, umístěny nové 
prvky, mobilní toaleta, altánek 
k posezení, byly vysazeny stromy 
a též hřiště dostalo bezpečné oplo-
cení. Máme velkou radost, že si 
na něj najdou cestu rodiny s dětmi 
téměř každý den a  hřiště tak plní 
svůj účel – kouzlí dětem úsměv na 
rtech, motivuje je být venku a tré-
novat své pohybové dovednosti.

Stejně tak bychom letos chtěli dát 
nový život dětskému hřišti v ulici 
Závodní u  paneláků. Opět v  koo-
peraci se zastupitelkou a  mamin-
kou  Monikou Buchtíkovou a  ten-
tokrát s jiným výrobcem herních 
prvků, aby nabídka v  Hluku byla 
pěkně pestrá. Těšit se můžete  
na nové moderní a  také retro prv-
ky pro nejmenší děti, stejně jako 
pro ty větší. Počítáme i se zemními 
trampolínami, novým oplocením  
se zamykáním, mobilním WC 
a  úpravou povrchů. Když vše pů-
jde podle plánu, na konci května 
bychom mohli mít hotovo, a nejen 
děti z paneláků by se mohly z no-
vého hřiště radovat. 

Pro úplnost je třeba dodat, že letos 

byla v plánu rekonstrukce dětského 
hřiště na náměstí prostřednictvím 
dotace z  IROP. Po zralém zváže-
ní týkajícího se udržitelnosti jsme  
se rozhodli tuto dotaci využít pro 
jinou lokalitu. Pokud vše dobře 

dopadne, opravíme a  zmoderni-
zujeme víceúčelové hřiště mezi 
beachvolejbalovým hřištěm a  ma-
teřskou školou. Aktuálně se připra-
vuje PD, v  květnu bude vypsána 
výzva a poté bychom mohli reali-
zovat. O tom ale zase příště.

Ondřej Kotačka

2. Etapa rekonstruk-
ce silnice II/495 v ulici 
Hlavní
Od pondělí 17. 3. 2025 pokračuje 
po zimní přestávce rekonstrukce 
silnice II/495 v  ulici Hlavní. Tato 
druhá etapa bude mít dvě fáze 
a bude probíhat do 31. 7. V letoš-
ním roce budou opravy probíhat 
za úplné uzavírky této části hlavní 
silnice.

V první fázi opravy (18. 3. až cca 
30. 4.) bude uzavřen úsek od od-
bočky do ulice Boršická po křižo-
vatku s  ulicí Mlýnská. Ve druhé 
fázi opravy (cca 1. 5. až 31. 7.) bude 
uzavřen úsek od ulice Mlýnská  
po bývalý „SPORT“ (pila). Termí-
ny dokončení a  započetí jednotli-
vých etap se mohou měnit v závis-
losti na počasí a nepředvídatelných 
situacích při realizaci.

Objízdná trasa pro osobní automo-
bily ve směru Uh. Ostroh – Vlčnov 
(Dolní Němčí) – Uh. Brod a opač-
ně bude v obou fázích vedená ulicí 

Boršickou přes Boršice u Blatnice 
a  Slavkov. Všechny okolní míst-
ní komunikace (ulice Zahradní, 
Mlýnská, Vyšehradská, Hliníky 
...) budou pro motorová vozidla 
uzavřeny s  výjimkou dopravní 
obsluhy. Vjezd do nich tedy bude 
povolen pouze rezidentům, návště-
vám nebo v  případě ulice Mlýn-
ské zaměstnancům firem v  ulici 
Závodní Hanon Systems Autopal, 
Kovoplast). 

Ve druhé fázi, kdy bude uzavřena 
část od Mlýnské ulice po „SPORT“, 
budou muset zaměstnanci firem 
v ulici Závodní přijíždějící ze smě-
ru od Uh. Brodu (Vlčnov, Dolní 
Němčí) použít objízdnou trasu  
od Slavkova a  Boršic u  Blatnice 
(přes Babí horu).

Co se týká veřejné linkové dopra-
vy uzavírka v první fázi se jí nijak 
nedotkne (bude mít povolení užívat 
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objízdnou trasu ulicemi Boršická 
a  Mlýnská). Pro druhou fázi ještě 
firma KOVED s. r. o., která orga-
nizuje linkovou dopravu, nevydala 
výlukové jízdní řády. Po obdržení 
bližších informací Vás budeme ne-
prodleně informovat, popř. sledujte 
webové stránky https://www.idzk.
cz/vyluky.

Pavel Botek 
vedoucí Odboru investic  
a místního hospodářství

Sháníme předměty  
na výstavu
Milí přátelé, i  letos budou v  rám-
ci Dolňáckých slavností probíhat 
výstavy. Tentokrát bychom chtěli 
připomenout hlucké malérečky. 
Pokud máte doma různé dekora-
tivní a  užitkové předměty nejen 
hluckých maléreček, ale také ma-
ličkosti, které malovaly vaše ma-
minky nebo babičky, a  rádi byste 

je ukázali návštěvníkům slavností, 
chtěli bychom vás tímto poprosit 
o  jejich přinesení paní Janě Mah-
dalové (nám. Komenského 146)  
do 31. 5. 2025. Děkujeme všem.

Jana Mahdalová

Aktuality/kultura

Krepové růže zaplavily tvrz hned dvakrát

Jelikož je na výzdobu jednoho koně na jízdu králů 
potřeba opravdu spousta krepových růží, uspořádali 
jsme letos tradiční „šúlání růží“ hned dvakrát. Poprvé  
1. února a podruhé 8. března v rámci Ranního HLU-
Kotu, který se z kapacitních důvodů odehrál netradičně 
na tvrzi. Praktické kurzy ocenily především maminky, 
babičky, sestry či přítelkyně našich jezdců, neboť šúlá-
ní růží jejich rodiny zaměstná hned na několik večerů. 
Ono vyrobit v  průměru 120 růží není jen tak. Přišlo 
však i spousta jiných zájemců, kteří se technikám šúlá-
ní růží chtěli přiučit. A že těch technik je! Máme růže 

šúlané, škrkané, prstové, šípové, chryzantémy, jiřiny, 
květinky na ohlávku a  další. K  výzdobě koně patří 
také mašle z hedvábného papíru, k jejichž vystřihování  
do líbivých tvarů je také potřeba nabýt potřebných do-
vedností. 

Naše setkání by se neuskutečnila bez dam, které mají 
výrobu krepových růží a  papírových mašlí v  krvi 
a  které ochotně všem poradily a  ukázaly svůj um. 
Velké poděkování patří paní Mileně Šimčíkové, Bo-
ženě Kvasničkové, Silvě Šimčíkové, Janě Mahdalo-
vé, slečně Anně Mahdalové a paní Jitce Novákové,  
jak za instruktáž, tak za výrobu růží, které použijeme 
na zkrášlení našeho města na Dolňácké slavnosti a jíz-
du králů. Také děkujeme účastníkům kurzů, kteří nám 
své růže ponechali pro výzdobu.

Vyrábění růží je krásná věc. Odpočinete si, odreagu-
jete se od každodenních starostí, v kolektivu si pěkně 
poklábosíte, zasmějete se a strávíte opravdu příjemné 
chvíle. A  když pak vidíte tu nádheru, která díky va-
šim šikovným rukám vznikne, doslova vás to pohladí  
na duši.
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Král Matyáš Kočí se na Královském plese 
představil ve vší parádě

Po dlouhých pěti letech se na sportovní hale konal 
krojový ples, který letos získal nové přízvisko. Byl 
přejmenován na Královský ples, a že šlo o královskou 
podívanou, na tom se určitě shodne většina návštěvní-
ků. Svým slavnostním rázem a bohatým programem 
se zajisté stal nezapomenutelnou společenskou událos-
tí tohoto roku. Již při vstupu se návštěvníkům otevřel 
vkusně nazdobený sál. Výzdobu si pod patronát vza-
la paní Milena Šimčíková. Největší parádu ovšem na 
plese ukázali sami návštěvníci, a to díky krojům, které  
si oblékli. 

V  královském programu, jehož režie se fantasticky 
zhostila Hana Jackivová a kterým prováděly šikovné 

moderátorky Tereza Kotačková a Johana Dohnalová, 
vystoupil ženský pěvecký sbor Klebetnice a  folklor-
ní soubor Okluky. Publiku byli také prostřednictvím 
prezentace fotek představeni králové, kteří jízdu krá-
lů absolvovali v minulých letech. Deset z nich se také 
představilo osobně, mezi nimi i nejstarší žijící král, pan 
Václav Hájek. Celá prezentace i pocta „starým“ krá-
lům zanechala v sále mezi publikem dojetí. 

Vyvrcholením programu bylo slavnostní předsta-
vení krále Matyáše Kočího a  jeho družiny. Celkem  
18 jezdců doprovodila děvčata v  parádních krojích. 
Mladí jezdci včetně krále se představili vtipnými vy-
volávkami, sálem se při nejedné vyvolávce rozléhaly 
salvy smíchu. Následně se představil sám král Maty-
áš Kočí, který po vyvolávce zazpíval za doprovodu 
cimbálové muziky píseň Hněvala sa moja máti. Ná-
sledoval společný tanec hluckých, o jehož choreografii  
se postaral Martin Možnár. Nový hlucký král uká-
zal, že pro svůj post byl vybrán opravdu zaslouženě. 
Rodiče i sourozenci na něj mohou být právem pyšní.  
Na konci programu starosta David Hájek a místosta-
rosta Ondřej Kotačka ve vtipných verších poděkovali 
všem, kteří se na organizaci plesu podíleli. 

Hudební doprovod zajistila CM Babica a DH Šarovec, 
jejichž repertoár dokonale podtrhl slavnostní atmosfé-
ru celého večera. Hosté se po programu s nadšením za-
pojili do tance a tancovalo se až do pozdních nočních 
hodin. Nechyběla také bohatá tombola, ve které byl 
první cenou poukaz na výrobu krojové obuvi. 

A i zde na těchto řádcích chceme všem, kteří se na ple-
se podíleli, co nejsrdečněji poděkovat, neboť díky je-
jich píli a obětavosti jsme si všichni mohli užít nádher-
ný večer, na který budeme opravdu dlouho vzpomínat.
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Fašank v Hluku: zpěv, tanec  
a dobrá nálada ovládly město
V  sobotu 1. března 2025 se v  Hluku opět rozléhala 
muzika, zpěv a  smích. Tradiční fašanková obchůzka 
přivedla do ulic krojované Hlučany a Hlučanky, kte-
ří si nenechali ujít příležitost oslavit konec masopustu 
tak, jak se patří – s pořádnou dávkou lidové muziky, 

dobrého jídla a  štamprlí slivovice. Celodenní vese-
lí vyvrcholilo večerní zábavou, kde se tančilo až do 
rána. Hlucký fašank tak opět ukázal, že lidové tradice 
na Slovácku nejsou jen minulostí, ale živou součástí 
místní komunity.

Ansámbl Floral Baroque  
vrátil posluchače v čase
Ansámbl Floral Baroque – hudební trio, které tvoří 
dámy Olesia Matva, Anežka Landová a Alena Liakho-
vich, si pro milovníky klasické hudby připravilo 
koncert barokní hudby. Dámy prostřednictvím histo-
rických hudebních nástrojů (flétna, hoboj a cembalo) 
představily skladby významných německých barok-
ních skladatelů. 

Koncert byl naprosto úchvatným zážitkem, který nás 
přenesl do doby baroka a umožnil nám vnímat hudbu 
s neuvěřitelnou hloubkou a krásou. Hudebnice nejen 
skvěle interpretovaly samotné skladby, ale také mezi 
sebou vytvořily nádhernou vzájemnou komunika-
ci, která byla cítit v každém tónu. Děkujeme dámám  

za krásný koncert, který nejednoho posluchače pohla-
dil na duši.

Renáta Bachanová
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O perníkové chaloupce

Co nového v divadle Bumbác?

Více jak osmdesát malých diváků a téměř stejný počet 
rodičů se vydalo v sobotu 22. března za vůní perníku 
do sálu kultury, kde si pro ně loutkové divadlo Emil 
připravilo pohádku O perníkové chaloupce. V úvodu 
všechny přivítal živý Kašpárek. Poté se děti ponořily 
do příběhu dnes již klasické pohádky, jejíž děj je pro 
mnohé neznámý. Přesto se ztotožnily s Jeníčkem a Ma-
řenkou, kteří neuposlechli příkazu svého tatínka a jen 

díky lsti utekli Ježibabě z lopaty. Malí diváci ponoře-
ni do příběhu napovídali Mařence i Ježibabě. O tom,  
že se jim perníkové dobrodružství líbilo, svědčil závě-
rečný potlesk. Za odměnu si mohly děti prohlédnout 
loutky a od Kašpárka si vzít pravý perník.

Iveta Mátlová

Zažili jsme skvělou divadelní jízdu, nejdříve s předsta-
vením „Slovácko sa nesúdí“ a  pak následovala další 
s divadlem „Hrátky s čertem“.

Byli jsme v  Sobůlkách, Komni, Nivnici, Březové, 
Korytné, Dolním Němčí, Blatničce, Chvalčově, Záho-
rovicích, Súchově, Čejči, Pitíně, Polešovicích, Brně, 
Bojkovicích, Horní Lhotě, Uh. Hradišti – a  někde 
i s oběma divadly.

U  nás v  Hluku jsme odehráli, velmi rádi, 10 repríz 
obou divadel.

Celý náš divadelní soubor se teď soustředí na nácvik 
dalšího představení „Noc na Karlštejně“. V tomto di-
vadle na vás čeká i hudební překvapení. 

S velkou chutí pomáhají dospělí ochotníci také malým 
hercům z  dramaťáčku při DDM. Společně nacviču-
jí pohádku „O nezbedné princezně“. Můžete ji vidět 
v pátek 6. června v sále kultury v Hluku. Držte nám 
palce a přijďte!

Hana Jackivová
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Základní škola
Školství

Slavnostní prezentace pamětnických 
příběhů ve Veselí nad Moravou
I  letos se naše základní škola zapojila do půlročního 
projektu Příběhy našich sousedů organizovaného spo-
lečností Post Bellum. Náš tým složený z žáků osmých 
tříd – Miriam Oros, Jakuba Nezhyby a Ondřeje Kučery 
měl za úkol najít pamětníka, nahrát jeho vzpomínky, 
digitalizovat fotografie, projít kroniky a vytvořit repor-
táž. Žáci nahráli životní příběh pana Antonína Rataj-
ského. 

Dokázali, že umí pracovat v  týmu, naučili se pláno-
vat svou práci v  průběhu delšího časového období. 
Zpracovali velké množství informací ze života pana 
Ratajského do krátké ucelené reportáže tak, aby je 
mohli srozumitelně předat posluchačům. Před samot-
ným nahráváním v Českém rozhlase Brno se zúčastnili 
workshopu zaměřeného na práci s  hlasem. Výsled-
ky své práce prezentovali ve středu 19. března v na-
plněném sále Klubu kultury ve Veselí nad Moravou  
za účasti nejen pamětníků a široké veřejnosti, ale i od-
borné poroty, zástupců měst a obcí. Porota ocenila kul-
tivované vystoupení a připravenost celého týmu. 

Děkujeme panu Ratajskému za ochotu a čas, který nám 
věnoval. Na dalších řádcích bychom se rádi se čtenáři 
podělili o jeho zajímavý životopis.

Za pomoc a doprovázení během celého projektu děku-
jeme paní učitelce Radce Kremrové.

Životopis hluckého pamětníka Anto-
nína Ratajského
Antonín Ratajský se narodil 15. ledna 1931 své matce 
Marii, rozené Prajzové, a otci Františku Ratajskému. 
Svou matku však nepoznal, jelikož v roce 1932 zemře-
la. Antonín měl dva starší přímé sourozence – Františ-
ka a Marii. Tatínek se podruhé oženil s Annou Kočí, 

se kterou měl ještě dvě 
děti, a  to Annu a  Jaro-
slava.

V  roce 1937 nastoupil 
Antonín Ratajský do 
školy v  rodném Hluku. 
Vychodil čtyři obecné 
třídy a  čtyři třídy měš-
ťanky. 

Pan Ratajský si pama-
tuje, že chodil do třídy 
s  chlapcem cikánské-
ho původu, jmenoval 
se Petr. Jednoho dne  
se musely celé rodiny shromáždit u nové školy a v za-
krytém autě byli Romové odvezeni do Kunovic na ná-
draží.

Dále pan Ratajský vzpomíná, že jeho rodina vlastnila 
pole na hluckém katastru v tzv. Rovných polích (neda-
leko Babí hory), kde byly náznaky existence zemního 
plynu a nafty. V roce 1943 nechala protektorátní vláda 
toto místo prozkoumat, přijeli inženýři z Prahy a pro-
váděli vrty na různých místech. Vše měla a  starosti 
firma Hermann Gὂringwerke. Za tatínkem pana Rataj-
ského několikrát přišel pracovník této firmy kvůli do-
kladům k pozemku, který zde rodina vlastnila. Němci 
slíbili, že pozemek, na kterém prováděli vrty, odkoupí, 
ale to se nestalo.

Na konci základní školy, to bylo těsně po 2. světové 
válce, byla doba velmi složitá a Antonín se rozhodoval, 
co bude dál podnikat. Nejdříve se chtěl vyučit stroj-
vedoucím. Byl i na pohovoru v DEPU ve Veselí nad 
Moravou, tam však brali přednostně děti, jejichž ro-
diče pracovali na dráze a  jeho nepřijali. Po pečlivém 
zvážení přistoupil na nabídku mistra Soviše – kováře 
a  podkováře, aby se šel učit k  němu, i  když už dva 
učně měl. Otec jej při výběru tohoto řemesla podpořil.  
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Aktuality z domu dětí
Únor byl pro nás hodně náročný. Z  důvodu rekon-
strukce jsme museli kompletně vyklidit všechny naše 
prostory. Takže jsme postupně od konce ledna třídili 
a balili výtvarné potřeby, cvičební pomůcky, kostýmy, 
kroje, dokumenty, rekvizity na tábory, archiv, prostě 
úplně všechno. Se samotným stěhováním do náhrad-
ních prostor ve staré škole, které proběhlo o  jarních 
prázdninách, nám pomáhali pracovníci místního hos-
podářství. Tímto jim děkujeme. Kvůli stěhování jsme 
nerealizovali jarní příměstský tábor, ale ostatní činnosti 
jsme zvládli bez omezení. Všechny kroužky i tradiční 
akce se konaly podle původního plánu. Leden jsme za-
končili akcí Noc a den v DDM, kterou jsme zmiňovali 
již v minulém čísle Hluckých novin. 

V  neděli 16. února jsme uspořádali dětský karneval. 
Z důvodu obsazenosti sportovní haly se konal v pro-
storách hlucké tvrze. Oba sály jsme krásně vyzdobi-
li a  těšili se na všechny maskované účastníky. Přišla 

velká spousta dětí v pěkných kostýmech a snad ještě 
více dospělých, takže bylo těžké se na tvrz vměstnat.  
Ale děti byly spokojené. Užily si tancování, hry a zá-
bavné i tvořivé úkoly. Vrcholem celého karnevalu byla 
bohatá tombola. Nikdo neodešel bez ceny a radost byla 
veliká. To se podařilo hlavně díky štědrým dárcům, 
kterým bychom chtěli ještě jednou poděkovat. Podě-
kování patří také všem, kteří nám pomohli tuto hezkou 
akci zrealizovat.

V úterý 4. března jsme v sále kultury v městském kině 
přivítali recitátory ze základních škol z Hluku, Dolní-
ho Němčí a  Boršic u  Blatnice. Přišli změřit své síly 
v přednesu do okrskového kola recitační soutěže Dět-
ská scéna, jež každoročně zaštiťujeme. Děti byly moc 
šikovné a jejich výkony byly v některých kategoriích 
velmi vyrovnané. Vybrat ty nejlepší bylo opravdu hod-
ně těžké. Do okresního kola, které se konalo 11. března 
v Uherském Brodě, mohli postoupit z každé kategorie 

Do učňovské školy dojížděl Antonín do Uherské-
ho Brodu, kde taky zdárně složil učňovské zkoušky.  
Po vyučení pracoval ještě jeden rok u  mistra Soviše 
jako tovaryš.

V  roce 1950 nastoupil Antonín do Autopalu Hluk.  
Po skončení své prodloužené vojenské služby se zde 
vrátil a v Autopalu pracoval 27 let jako mistr údržby 
a vedoucí technické obsluhy výroby. 

Pan Antonín měl za ženu Marii Gálovou, se kterou 
vychoval dvě děti, Antonína a Alenu. V průběhu živo-
ta se věnoval i  svým koníčkům, kterými byly fotbal 
a  hudba. V průběhu své vojenské služby ve Znojmě 
byl velmi aktivní sportovec a  hrál ve vojenské ka-
pele na trubku. Během své povinné vojenské služby  
si vzpomíná na událost, kdy se přes Československo 
přesunovala skupinka Poláků, která chtěla uprchnout 
přes Bratislavu do Rakouska, ale kvůli jejich přenoco-

vání v Bratislavě se stihla do Znojma dostavit zpráva 
o  jejich pokusu o  útěk, takže celá znojemská vojen-
ská brigáda musela odjet co nejrychleji o Bratislavy,  
aby tam zasáhli a zastavili je. 

V  letech 1966-68 absolvoval večerní nižší průmys-
lovou školu strojnickou v Uherském Hradišti. V roce 
1977 odešel do Okresního komunálního podniku jako 
vedoucí střediska 01 Hluk, kde měl na starosti mno-
ho průmyslových i  neprůmyslových zaměstnanců. 
Tady pracoval až do odchodu do důchodu v roce 1991. 
I v důchodu se věnoval práci kováře ve své osobní díl-
ně, kde vyráběl podkovy pro štěstí, které pak rozdával 
svým blízkým a rodině. 

Byl významným cvičitelem v bývalé tělovýchovní jed-
notě, hrál na trubku v místní hlucké kapele Šarovec.

Tým ZŠ Hluk

Školství
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pouze dva recitátoři. Jak se vedlo dětem z Hluku, uvi-
díte ve výsledkové listině. 

V sobotu 29. března 2025 se ve sportovní hale v Hlu-
ku konal druhý ročník nepostupové soutěže Slovácký 
pohár. V průběhu celého dne od 8 do 20 hodin se di-
vákům představilo zhruba 1 000 mažoretek. Utkaly  
se v  mnoha disciplínách. Soutěžily velké formace, 
miniformace, sóla, dua, tria – baton i  pompon. Byla 
to tedy skvělá podívaná. Hlučanky a  BabyHlučanky 
získaly bronzové medaile, Kočičky byly čtvrté a Mi-
niHlučanky a Vlajky obsadily šesté místo. V sólových 
disciplínách stály na stupních vítězů Nella Kovaříko-
vá, která získala zlatou medaili, Vanesa Fibichrová 
stříbro a  Sára Skovajsová bronz. Na čtvrtém místě  
se umístily Šarlota Warchilová, Ema Pospíšková, Julie 
Pančíková, Karolína Kepertová a  Kateřina Domini-
ková. Stela Možnárová a Tereza Šuránková obsadily 
pátá místa a Magdalena Warchilová byla šestá. Organi-
začně zvládnout takovou velkou akci je velmi náročné. 
Do příprav se zapojily odrostlejší mažoretky, rodiče 
našich svěřenkyň, vedoucí kroužků mažoretek i  naši 
kamarádi a rodinní příslušníci. Hlavními organizátor-
kami byly Vendula Silnicová a Kateřina Možnárová. 
Děkujeme všem zmíněným a také městu Hluk a všem 
sponzorům.

Nejen mažoretky se pilně připravují na soutěže a vy-
stoupení. Děti z folklorních kroužků absolvovaly sou-
středění na Žítkové, nacvičují na Dolňácké slavnosti 
a  na velikonoční vystoupení na památkových dom-
cích v Hluku. Přijďte je podpořit a svátečně se naladit  
na Malované vajíčko na červenéj šňůrce v  neděli  
13. dubna ve 14 hodin.

Interní a  externí pracovníci domu dětí se v  současné 
době již věnují přípravě letních táborů. I  letos je o tá-
bory enormní zájem. Bohužel z prostorových a kapa-
citních důvodů nejsme momentálně schopni nabídnout 
více míst na táborech. Chceme poskytovat kvalitní služ-
by a péči o děti s propracovaným programem v soula-
du s naším Školním vzdělávacím programem. Od roku 
2021 jsme zdvojnásobili nabídku letních táborů. Devět 
táborů se obsadilo během několika minut. Zbývají nám 
pouze poslední čtyři místa na příměstském tanečním tá-
boře. Přihlášení je ještě možné prostřednictvím klient-
ského centra na našich webových stránkách.

Přejeme vám příjemné prožití jarních dnů a  těšíme 
se na shledanou na některé z našich akcí nebo u nás 
v DDM v náhradních prostorách na náměstí Komen-
ského 231.

Tým DDM

OKRSKOVÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE DĚTSKÁ SCÉNA 2025
0. KATEGORIE - 1. TŘÍDY jméno škola

postup 1. místo Pavelková Anna ZŠ Dolní Němčí
postup 2. místo Polášková Veronika ZŠ Dolní Němčí

3. místo Bukačová Monika ZŠ Boršice u Blatnice
Remeň Petr ZŠ Hluk

1. KATEGORIE
postup 1. místo Kotačková Dorota ZŠ Hluk
postup 2. místo Prajzová Amálie ZŠ Hluk

3. místo Bršlicová Sofie ZŠ Dolní Němčí
Kelíšek Vojtěch ZŠ Dolní Němčí

2. KATEGORIE
postup 1. místo Kudla Marek ZŠ Dolní Němčí
postup 2. místo Farkaš Šimon ZŠ Dolní Němčí

3. místo Dufková Adéla ZŠ Dolní Němčí
Zlomek Vojtěch ZŠ Boršice u Blatnice

3. KATEGORIE
postup 1. místo Šimčík Adam ZŠ Hluk
postup 2. místo Warchilová Veronika ZŠ Hluk

3. místo Tinková Dominika ZŠ Dolní Němčí
4. KATEGORIE
postup 1. místo Míšková Markéta ZŠ Hluk
postup 2. místo Prachařová Beáta ZŠ Hluk
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Informace ze ZUŠ
ZUŠka soutěžila
V březnu se konaly každoroční soutěže žáků základ-
ních uměleckých škol. Vždy po třech letech se opakují 
konkrétní vybrané nástroje a  letos padl „los“ na dře-
věné a žesťové dechové nástroje, cimbál, cimbálovou 
muziku a  zpěv. Ve všech kategoriích jsme měli své 
zástupce. Někteří soutěžili poprvé, někteří už jsou os-
třílenými účastníky těchto klání. Všichni žáci statečně 
reprezentovali naši hudebku a patří jim i jejich kanto-
rům velké poděkování!

Výsledky okresních kol jsou následující:

Saxofon: Filip Blaha – 1. místo a postup do krajského 
kola (ped. vedení František Říha).

Příčná flétna: Barbora Bočková – 1. místo; Anna Do-
hnalová, Tereza Mitáčková, Ema Chlupová – 2. místo.

Zobcová flétna: Agáta Míšková – 3. místo (ped. vedení 
Olesia Matva).

Trubka: Martin Boček, Štěpán Jančařík, Julie Surá, Ja-
kub Mahdalík – všich-
ni 1. místo s  postupem 
(ped. vedení Milan Vše-
tula).

Cimbál: Damián Ža-
ludek, Vavřinec Salan-
ci, Julie Pančíková –  
1. místo s  postupem; 
Iveta Křižanová –  
2. místo (ped. vedení 
Gabriela Krchňáčková).

Zpěv: Rosálie Valštýnová – 2. místo; Tereza Nárožní-
ková – 3. místo; Marika Sedlářová – 2. místo, Beáta 
Vávrová – 2. místo (ped. vedení Richard Božek).

Cimbálová muzika – 1. místo s  postupem, absolutní 
vítěz (ped. vedení Kateřina Říhová).

Speciální ocenění za mimořádnou klavírní spolupráci 
získala (tradičně) naše kolegyně Věra Meislová.

Všem soutěžícím žákům a jejich učitelům blahopřeje-
me a přejeme hodně štěstí v nadcházejícím krajském 
kole. 

Tým ZUŠ

Jak jsme vyhráli
V pátek 14. března 2025 jsme se zúčastnili okresního 
kola soutěže Hra na lidové nástroje + soubory, pořáda-
né Základní uměleckou školou v Uh. Hradišti. Neměli 
jsme žádné velké ambice a jeli jsme si spíše zahrát jen 
tak pro radost. Vystoupení se nám povedlo a měli jsme 
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Dokážete odhadnout, kolik nových knih přibude kaž-
dý rok v knihovně? V loňském roce bylo díky finanč-
ním prostředkům z rozpočtu města zpracováno celkem  
422 svazků nových knih z beletrie, naučné literatury 
i knih pro děti a mládež. Knihovna odebírá a půjčuje 
celkem 20 periodik (časopisů) jako např. Vlasta, Kvě-
ty, Reflex, Žena a  život či oblíbený měsíčník dTest. 
V knihovně si můžete vypůjčit i tituly jako je Burda, 
Praktická Slovenka, Rozmarýna, časopis Receptář, ča-
sopisy o bydlení aj. Součástí fondu jsou i stolní deskové 
hry. K původním 8 hrám přibylo na konci roku dalších  
9 nových postřehových a zábavných her pro děti i do-
spělé. Využijte tak možnost zapůjčit si i je. Dostupnost 
všech her najdete v katalogu na webových stránkách 
knihovny www.hluk.knihovna.cz.

V únoru jsme odstartovali letošní knihovnické lekce, 
kdy na svou první návštěvu knihovny přišli prvňáčci. 
Akce proběhla v rámci projektu Už jsem čtenář – Kníž-
ka pro prvňáčka. Lekce byla plná hádanek, na které 
děti znaly vždy správnou odpověď. Děti se seznámi-
ly se základními knihovnickými pojmy, přečetli jsme  
si pohádku a nechyběla ani prohlídka dětských knih. 

Školství/knihovna

z hraní dobrý pocit. Čekání na vyhlášení výsledků jsme 
si krátili hraním a zpěvem našich oblíbených písní.

S  netrpělivostí jsme si šli vyslechnout ortel odborné 
poroty a  k  našemu velkému překvapení jsme získali 
1. cenu s postupem do krajského kola. Ovšem překva-
pení nebrala konce, získali jsme také nejvyšší možný 
počet bodů a tím pádem i ocenění pro absolutního ví-

těze soutěže a zvláštní cenu poroty za přirozený projev 
a prezentaci hudebního materiálu.

„Eště teď sme z teho úplně hotoví a dúfáme, že sa nám 
tak zadaří aj v krajském kole!“

Maruška, Anetka, Verča a děcka z cimbálovky

Informace z knihovny
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Začátkem března, měsíce čtenářů, 
přijela do knihovny opět promluvit 
o aloe vera paní Markéta Kopčilová. 
Samotná přednáška byla inspirativní 
a  všem zúčastněným přinesla řadu 
nových a zajímavých informací.

Další přednáška se nesla v  duchu 
cestování a  mašin. Velký zájem, 
obdiv a  uznání přítomných sklidi-
li manželé Jitka a  Libor Vaďurovi.  
Po úspěšné cestě Jižní Amerikou,  
kdy ujeli za 120 dní 29 000 km, 
a  besedě v  lednu loňského roku  
se vydali na další část vysněné cesty, 
tentokrát Střední Amerikou. Fotka-
mi, videi a průvodním slovem upou-
tali všechny návštěvníky této besedy,  
kdy prezentovali svou druhou část cesty  
na motorkách. Jejich dlouhá cesta 
vedla z  Panamy přes Nové Mexiko 
do Kalifornie a odtud projeli Ameri-
kou od západu až na východ, na Flo-
ridu a  do Chicaga. Během své ces-
ty se setkali s  různými nástrahami,  
ale bonusem vždy byla krásná a ne-
zapomenutelná příroda a úžasní lidé. 
Za tři měsíce ujeli 20 000 kilometrů 
a nejkrásnější destinací celé této ces-
ty byla pro ně Guatemala.

Na motivy pohádky Jak krtek ke kal-
hotkám přišel, proběhlo první letošní 
dopoledne s nejmenšími. Představili 
jsme si zvířecí kamarády, kteří Kr-
tečkovi pomohli ke kalhotkám, nau-
čili jsme se nové básničky, pomysl-
ný rybník jsme naplnili dešťovými 
kapičkami. Taky jsme si zazpívali 
Mravenčí ukolébavku a děti motáním 
usoukaly nitě. S novými kalhotkami 
a omalovánkou jsme se rozloučili.

V březnu a dubnu chodili do knihov-
ny na knihovnické lekce žáci prvního 
stupně základní školy. Knihovnic-
kých lekcí se zúčastnilo rovněž všech 
sedm tříd z  mateřské školy. Nechy-
běla ani tradiční Noc s Andersenem, 
kterou jsme ve spolupráci s  DDM 
připravili pro děti první dubnový pá-
tek, ale o tom až v dalším čísle.

Romana Jančová
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Popeleční středou jsme vstoupili do doby postní, která 
se nese v duchu příprav na Velikonoce. V naší farnos-
ti jsme také nezaháleli a  pustili se hned do několika  
aktivit. Nedílnou součástí doby postní jsou křížové 
cesty – v pátek probíhaly v režii dětí a v neděli se vy-
střídala jednotlivá společenství naší farnosti. 14. břez-
na se uskutečnil adorační den a  6. dubna duchovní 
obnova na téma od Velkého pátku dojít až k Velikonoč-
nímu ránu, kterou nás provedli P. Ing. Jiří Kratochvíl 
a RNDr. Irena Sargánková, CSc. 

Tak jsme prožili celých čtyřicet dní a pomalu vstupuje-
me do doby Velikonoční, která letos začíná v polovině 
měsíce dubna, bohoslužby během ní budou následují-
cí:

•	 Zelený čtvrtek (17. dubna 2025) v  18.30 hodin 
mše sv. sloužena na památku Poslední večeře Pána  
Ježíše.

•	 Velký pátek (18. dubna 2025) v  15.00 hodin po-
božnost křížové cesty, v 18.30 hodin Velkopáteční 
obřady.

•	 Bílá sobota (19. dubna 2025) od 8.00 do  
17.00 hodin adorace věřících u  Božího hrobu.  
Ve 20.00 hodin mše sv. z  velikonoční vigilie,  
jde o  slavnostní bohoslužbu, kterou slavíme  
Zmrtvýchvstání Ježíše Krista.

•	 Neděle Zmrtvýchvstání (20. dubna 2025)  
v 8.00 a 10.30 hodin slavnostní mše svatá.

•	 Velikonoční pondělí (21. dubna 2025) 8.00 hodin 
mše svatá.

V neděli 27. dubna 2025 v 8.00 hodin bude v kostele 
sv. Vavřince v Hluku sloužena mše sv. za oběti válek 
k 80. výročí osvobození Hluku.

Iveta Remeňová

Informace z farnosti 

Málokteré území v České republice je natolik přírod-
ně pozoruhodné a pestré jako okolí Hluku. Ani místní 
netuší, že v okolí Hluku se skrývají opravdové přírodní 
poklady. Ne zlato nebo drahé kamení, ale výjimečná 
chráněná území, která si zaslouží rozvoj a péči. 

O toto se spolu s jinými a s velkým porozuměním měs-
ta stará právě ČSOP Hluk. A protože nám nic lidského 
není cizí, musíme se pochválit. ČSOP Hluk již vybudo-
val sedm mokřadů na trase Zatrávničí – Kobylí Hlava, 
které zadržují vodu v krajině. Mokřady patří k nejohro-
ženějším biotopům na světě, mají velký význam pro 
vodní režim v krajině jako zásobárna vody s pomalým 
výparem a tvorbou specifického mikroklima ve svém 
okolí. ČSOP Hluk také udržuje hlucký poklad, jediný 
povrchový výchoz púchovských slínů v rámci magur-
ského flyše – Červenou skalku.

Zprávy z ČSOP Hluk
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V letošním roce stojí ČSOP Hluk před velkou výzvou, 
a  tou je vybudovat mokřadní společenstvo v  lokalitě 
Průhon. Jedná se o mokřad o ploše 3200 m2 s tůněmi 
a norovou stěnou pro ledňáčky. 

Druhou, a ještě větší výzvou, jsou louky na Kobylici. 
Tyto louky leží na specifických horninách v teplé kli-
matické oblasti s velmi dlouhým, velmi teplým a su-
chým létem. Ještě v roce 1928 zde převládaly stepní 
porosty, na kterých vládl kavyl tenkolistý (Stipa tirsa), 
kterému se říkalo „miliové péří“. Spolu s  kavylem 
zde rostla řada jiných trav, květnatých rostlin a  or-
chidejí, které postupně mizí. Dodnes můžeme vidět 
tyto vzácné pozůstatky doby ledové, bohužel pouze 
na malé ploše RP Kobylí hlava a PP Miliovy louky. 
Našim cílem je tyto nyní znehodnocené louky (cca  
18 ha) vrátit minimálně o sto let zpět a vytvořit kavy-
lové stepi plné dnes již velmi vzácných a ohrožených 
rostlin a orchidejí, kde najdou útočiště drobní obratlov-
ci, bezobratlí a atraktivní motýli. Nebude to snadné vy-
tvořit orchideové louky, které budou chloubou Hluku 
i pro další generace.

Stanislav Krejčiřík

V sobotu 8. února proběhla výroční 
členská schůze Základní organi-
zace Českého svazu včelařů Hluk. 
Pozvání, jako již po několik let, při-
jal okresní zdravotní referent Jaro-
slav Bartoň z Uherského Ostrohu. 

Základní organizace Hluk funguje 
zodpovědně a  spolehlivě, o  čemž 
svědčí vyslovení důvěry stávající-
mu vedení. Do další práce tak pře-
jeme vše dobré pánům Bohuslavu 
Šestákovi, Milanu Ježkovi, Zdeň-
kovi Mitáčkovi, Jakubovi Hájkovi 
a Liboru Jelénkovi. 

Medu zdar.

Ondřej Kotačka

Hlučtí včelaři mají staronové vedení
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Program 165. seniorské besedy, která se uskutečnila 
25. února v hlucké tvrzi, byl opět pestrý. V úvodu za-
tančili fašankový tanec Pod šable členové folklorního 
souboru Dolňácko, k  tanci a zábavě celý večer hrála 
kapela Pohoda. 

Všichni v očekávání vyhlíželi smuteční průvod, pro-
tože hlučtí senioři se rozhodli pochovat basu jak  
za starých časů. Symbolicky jsme ukončili dobu hodo-
vání a připravili se na období půstu. Basu jsme důstoj-
ně pohřbili na znamení klidu, aby na ni nikdo po dobu 
čtyřiceti dnů nehrál. 

Celý obřad se nám opravdu moc povedl. Pracovníci 
pohřební služby „Věčné nebe“ krásně nazdobili basu, 
aby se takto mohla vydat na věčnost. Průvod byl počet-
ný, ale velice smutný. Za smutečního pochodu všichni 
kráčeli za basou, pan farář s kostelníkem kropili a ču-
dili. Obřadu se také zúčastnil pracovník výkopových 
prací (hrobník) a náhrobní umělec (výrobce pomníků). 
Plačky plakaly, až z nich slzy stříkaly. Během obřadu 
pan farář s kostelníkem vzpomněli některé prohřešky 
zúčastněných, všichni se při tom pobavili. Během ob-
řadu proběhla tichá sbírka, o kterou se postaral minis-
trant.

Při obřadu nechyběly ani chrámové zpěvačky, které 
zazpívaly dvě smuteční písně, při kterých nezůstalo 
jedno oko suché.

Takto jsme se s basou na určitý čas rozloučili a po skon-
čení postního období ji necháme opět zahrát. A  ještě  
na závěr vám řekneme to, co za peníze není k mání, 
štěstí, zdraví a Boží požehnání.

Úryvek ze smutečního obřadu:

Vítáme vás všeckých, keří ste nechali doma problémy 
a starosti.
A pomáháte zachovat v našem kraji starodávné zvyk-
losti.

Už pohlédněme po nejakém tom džbánku,
lebo je to tu jak u Suchánků.

Hned na začátek vám oznamujeme podléj plánu,
že každé video natáčá Jožka Kotačka z nového Lánu.
Určitě dá brzo video na internet
a než vypijete štamprlu slivovice, 
obletí to celý svět.

My dnes zdravíme z tohoto místa příslušnice něžného 

pohlaví a přejeme vám, abyste už nemosely dělat to,  
co vás nebaví. 
Ať sa vám splní každé vaše tajné přání, od nežádoucí-
ho početí ať vás všeci svatí chrání.
Ať máte na váze přiměřená kila, 
nohám vašim, ať sa vyhýbá křečová žila.
Ať ste černé, zerzavé lebo blondýnky, 
ať vás nebolí cemr, chrptica lebo plotýnky.

Jak už to chodí v našem věku, někdo je trochu při těle, 
někdo má kdejakú končetinu stuhlú, jiný zas měkkú.
Ale když zatančili naši senioři na plese mazurku, 
vypadalo to, jako by tu měla vystoupení známá taneční 
škola ze Štrasburku.

Všecky dámy bez nadsázky, byly jak rozkvetené sedmi-
krásky.

Chlapi měli držení těla rovné od hlavy až po paty, 
jako by měl každý k večeři toporo od lopaty.
Jejich pohyby byly elegantní a měkké jak Hera, 
nebylo poznat lesti má někdo astma lebo húsera.

Za to, co sme tu dnes prozradili
budem zaséj klečat na polénku.

A na závěr vám dobrú radu dáme,
kdo domácí bůček a uzené maso jí
a k tomu hluckú slivovicu pije 
toho ani čínský virus nezabije.

Senioři pochovali basu
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Náš dnešní obřad sa blíží k závěru,
zvládáme to bez půjčky a bez úvěru.
Proto ani vy nevěřte slubom všelijakých darebáků, 
podomní prodejce a  jinú verbež, žeňte sviňským  
krokem od baráku.

Přejeme vám, ať sa vám všecky novoroční předsevzetí
splnit podaří a ať máte stále usměv na tváři.

Za seniory Marie Bachánková

Rikitanův memoriál (1. 2.)
Staré Hutě – Krásné slunečné počasí, členitý terén 
a  odhodlaní skauti. To vše provázelo tradiční zimní 
závod dvojic, který se konal první únorovou sobotu 
v  srdci chřibských lesů. Soutěž přilákala na 75 dvo-
jic skautů a skautek různých věkových kategorií, kteří 
museli během několika kilometrů dlouhé trasy pro-
kázat nejen fyzickou zdatnost, ale i  znalosti přírody, 
skautských dovedností nebo rozdělávání ohně.

Závodníci se potýkali s  mrazivým, ale slunečným 
počasím. Panovala skvělá atmosféra plná týmového 
ducha a nadšení. Na konci závodu čekala na všechny 
účastníky horká polévka a  slavnostní vyhlášení vítě-
zů. I  když se našim skautům nepodařilo dosáhnout 
na stupně vítězů, závod byl pro ně skvělým zážitkem 
a překonáním hranic.

Ples Psohlavců (15. 2.)
Již 51. ročník skautského plesu navštívili naši skautští 
vedoucí v Sadech v Uherském Hradišti. Letošním té-

matem byl kabaret, což se odrazilo nejen v kostýmech 
návštěvníků, ale i v celkové atmosféře večera. 

Neodmyslitelnou součástí plesu byla bohatá tombola, 
do které přispěla řada dárců, včetně města Hluk. Tímto 
děkujeme všem, kteří do tomboly přispěli a pomohli 
tak k úspěchu celé akce.

Táborová agora (23. 2.)
Zúčastnili jsme se také setkání skautských vedoucích 
pořádané pod záštitou skautského vedení okresu Uher-
ské Hradiště. Na akci byli pozvaní vedoucí z několika 
skautských středisek, kteří se sešli v klubovně skautů 
v Polešovicích. Navzájem jsme si nakoukli pod poklič-
ku dění na našich táborech a otevřeli jsme mezi sebou 
vřelé rozhovory, sdílení, které se nám staly světlem 
pro další kroky. Tábor není pár tahů štětcem, jak někdo 
řekl, ale místem, kde můžeme tvořit, zakoušet nové 
projekty, učit se úsilí, podstoupit „zápas“. Na táborové 
agoře se setkali všichni, kdo nechtějí nechat podléhat 
téma táborů jakési omrzelosti, ale odhodlaně hledají 
inspiraci, zdroje a myšlenky.

Zprávy ze skautu

Zájmové spolky
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Oddílové setkání (9. 3.)
Pouštět draky jen na podzim? A proč ne v březnu? Sta-
čí, aby foukalo. A přesně to se stalo v neděli začátkem 
března, kdy vysvitlo první slunce po zimě a naši skau-
ti nespadající do stereotypů prostě šli pouštět draky.  
A že jim to šlo. K tomu se dozvěděli něco o barvách, 
jak se míchají, jak vznikají nebo co je duha. Oddílové 
setkání nám přineslo krásné chvíle souznění, zážitků 
a nových vědomostí.

Výprava (21. – 22. 3.)
Jízda vlakem, výšlap, návštěva jeskyní a  přespání 
v klubovně v Moravském krasu. Tak lze shrnout vý-
pravu skautů v březnu, kteří vyrazili prozkoumat krásy 
jeskyní a tajuplnost zřícenin. Vyrazili již v pátek a pře-
spali ve skautské klubovně v  Blansku, což je jedna 
z věcí, která je na skautingu skvělá. Stačí se domluvit 
a  ubytování najdete opravdu skoro všude. V  sobotu 
vyrazili za dobrodružstvím do okolí Punkevních jes-
kyní a propasti Macocha. Vše šlo dobře až do poslední 
chvíle, ovšem návrat vlakem jim připravil nečekaný 
zážitek v podobě 40 minutového zpoždění.

Tomáš Mareček

Zájmové spolky/sport

Ve dnech 8. a 9. února 2025 se konal v hlucké spor-
tovní hale další ročník halového turnaje v kategoriích 
mladší přípravka, starší přípravka, mladší žáci a starší 
žáci. Patronem celého turnaje byl, a to již několik se-
zón po sobě, majitel firmy Bobík, pan Josef Trubačík. 
V sobotu hrály přípravky a výsledky jsou následující:

Mladší přípravka:

1. místo: Spartak Hluk A
2. místo: Velké Karlovice
3. místo: Sokol Bylnice

4. místo: Hluk B
Nejlepší brankář: Jan Moštěk (Kněžpole).
Nejlepší střelec: Bruno Petřík (Spartak Hluk) – 9 gólů.

Starší přípravka:

1. místo: Spartak Hluk
2. místo: FC Bánov
3. místo: FC Hustopeče
Nejlepší brankář: Jan Beníček (FC Bánov).
Nejlepší střelec: Lukáš Mikéska (Spartak Hluk) –  
6 gólů.

Zimní Bobík Cup 2025
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Neděle:

Mladší žáci:

1. místo: Spartak Hluk
2. místo: SK Březůvky
3. místo: FC Zlín (dívky)
Nejlepší brankář: Patrik Štefaník (Spartak Hluk).
Nejlepší střelec: Sebastián Chmela (SK Březůvky) – 
16 gólů.

Starší žáci:

1. místo: SK Mařatice
2. místo: FK Kunovice
3. místo: FK Agro Vnorovy-Zarazice
4. místo: Spartak Hluk
Nejlepší brankář: Damian Hráček (SK Mařatice).
Nejlepší střelec: Jakub Všetula (FK Agro Vnorovy 
-Zarazice) – 7 gólů.

Z přehledu výsledků je vidět, že turnaj skončil úspě-
chem hlucké fotbalové mládeže. Tři soutěže kluci vy-
hráli, starší mohli rovněž zvítězit, chyběla však jedna 
vstřelená branka v  posledním zápase s  Mařaticemi. 
Zápas skončil 0:0. Všechna utkání starších žáků ne-
dosahovala úrovně mladších týmů, mužstva se hodně 
spoléhala na velkou jednoduchost. Nakopávání míčů 
a vyhazování brankáři k soupeřově brance fotbalovosti 
neprospěje.

Soupisky mužstev TJ Spartak Hluk:
Mladší přípravka:

David Matůš (ročník 2016), Bruno Petřík (2016), Fi-
lip Bahulík (2016), Dominik Kovačovič (2017), Matěj 
Priečko (2017), Lukáš Masařík (2017), Štěpán Skuček 
(2017).

Starší přípravka:

Oliver Moštěk (ročník 2015), Antonín Klabačka 
(2014), Šimon Horák (2014), Lukáš Mikéska (2014), 
Josef Fojtík (2014), Max Rybnikář (2015), Filip Du-
mias (2014), Filip Němeček (2016), Lukáš Zalubil 
(2015), Jakub Plaček (2015).

Mladší žáci:

Damian Chupík (2012), Matyáš Zalubil (2012), Patrik 
Štefaník (2012), Václav Machala (2012), Lukáš Josefík 
(2013), Jakub Kolaja (2013), Marek Kaňa (2013), Micha-
el Míšek (2013), Jiří Galda (2013), Adam Říha (2012).

Starší žáci:

Matyáš Zalubil (2012), Jaroslav Klabačka (2011), Filip 
Hájek (2010), Tomáš Minařík (2010), Andrej Dinčič 
(2010), Maxim Bordia (2011), Damian Chupík (2012), 
Patrik Žajdlík (2010).

Antonín Zlínský

Hokejový klub Hluk přijal pozvání od starosty města 
Planá nad Lužnicí a zúčastnil se ve dnech 23. až 25. 1. 
2025 již podruhé za sebou amatérského turnaje v hoke-
ji – WINTER HOCKEY DAYS.

V perfektně organizovaném turnaji pro 8 mužstev jsme 
byli ve skupině s HC Sokol Planá nad Lužnicí, HC Se-

zimanec a HC Beers Tábor. Ve skupině jsme obsadi-
li 3. místo a v nadstavbové části jsme hráli s  týmem 
HC Hlavatce o celkové 5. místo. Zde jsme po velkém 
boji prohráli 6:3 a  v  konečném pořadí jsme obsadili  
6. místo, čímž jsme si oproti minulému ročníku polep-
šili o dvě místa.

HC Hluk v Plané nad Lužnicí
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Ohlédnutí za atletickou halovou sezónou 
2024-2025
Po úspěšném soutěžním podzimu 
se atletika přesunula ze stadionů  
do sportovních hal. Také náš oddíl 
provedl změnu tréninkových pro-
stor. Atletický stadion umožňuje pl-
nohodnotný trénink všech disciplín, 
což ve sportovní hale není možné. 
I  tak nám hala poskytuje nadstan-
dartní podmínky k tréninku, o kte-
rých si mnoho oddílů v našem okolí 
může jen nechat zdát. Výše uvedené 
podmínky postupně vedou k tomu, 
že se naši malí atleti stále zlepšu-
jí. Účastní se pravidelně okresních 
a  krajských soutěží pořádaných 
nejčastěji v Městské sportovní hale 
v Otrokovicích. 

Největší zastoupení mají v  našem 
oddíle mladší a  starší přípravky. 
V  žákovských kategoriích je za-
stoupení slabší. V  listopadu a pro-

sinci proběhly dva halové závody, 
další pak navázaly v lednu a březnu. 
Na žádném ze závodů se naše děti 
neztratily a  mnohdy získaly i  me-
dailová umístění. Kdo nás tedy re-
prezentuje a získává první úspěchy?

Mladší přípravky – Eva Mikesková, 
Sofie Gálová, Anna Zlámalová, Já-
chym Velecký, Lucie Humplíková, 
Alžběta Píšťková, Ema Srncová, 
Jan Srnec.

Starší přípravky – Alexandra Buri-
anová, Mariana Mléčková, Barbora 
Stojaspalová, Karolína Zobková, 
Gabriela Křapová, Natálie Malego-
vá, David Matuška, Anita Čevorová 
a Michal Šimčík.

Kategorie žactva – Klára Humplí-
ková, Barbora Mléčková, Karolína 

Mrkvová, Štěpán Fornůsek, Dami-
án Fornůsek a Simona Janušová.

I  nadále pokračujeme v  nastave-
né spolupráci se Základní školou 
v Hluku. V prvním únorovém týd-
nu jsme spolupořádali dvě soutěže. 
První z nich byla soutěž ve skoku 
do výšky mladšího a  staršího žac-
tva. Druhá soutěž byla pro minipří-
pravky a  přípravky (nižší stupeň) 
a to ve více disciplínách. Děkujeme 
za výbornou spolupráci učitelům. 

Během velikonočních prázdnin 
proběhne krátké jarní soustředění 
a  všichni se budeme těšit na jarní 
atletickou sezónu a  vyhlížet další 
úspěchy našich mladých atletů. 

Jitka Jančíková

Hráč našeho týmu Martin Polách 
junior byl dokonce za své výko-
ny vedením turnaje nominován 
do All-Star teamu celého turnaje. 
Tímto moc děkuji všem klukům 
za výbornou reprezentaci našeho 
města.

Martin Polách (st.)
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Basketbal

Nové basketbalové 
konstrukce pro hlucký 
oddíl TJ Spartak
Hlucký oddíl basketbalu TJ Spar-
tak získal novou motivaci pro svou 
činnost díky modernizaci basketba-
lových konstrukcí. Staré konstruk-
ce, které byly pořízeny ještě před 
kolaudací sportovní haly v  roce 
1984, byly konečně vyměněny  
za nové moderní modely. Tato ob-
měna byla možná díky podpoře 
Sportu Hluk s. r. o., který se po-
staral o pořízení nového vybavení  
ve spolupráci s  dosavadním před-
sedou basketbalového oddílu.

Je radostné, že se této změny do-
žili i zakladatelé oddílu, kteří svou 
prací přispěli k  rozvoji místního 
basketbalu. Nové basketbalové 

konstrukce mají výhodu elektric-
kého nastavování výšky koše, což 
umožní využití jak pro minibasket-
bal, tak pro dospělé hráče a hráčky.

Stávající hlavní konstrukce, které 
už dosloužily v  hale, budou nyní 
přesunuty na venkovní hřiště v uli-
ci Závodní, čímž rozšíří možnosti 
trénování i  na čerstvém vzduchu. 
Mini basketbalové konstrukce, 
které byly součástí sportovní haly, 
byly přesunuty na školní dvůr Zá-
kladní školy v  Hluku, kde budou 
sloužit mladým basketbalistům.

V sobotu 3. května 2025 proběhne 
oficiální kolaudace nových kon-
strukcí. Všichni jsou srdečně zváni, 
aby přišli a oslavili tento významný 
krok pro místní sportovní komuni-
tu.

Po 13 letech vítězství 
na turnaji v Kunovicích
Po dlouhých 13 letech se basketba-
lovému družstvu mužů TJ Spartak 
Hluk podařilo zvítězit na prestiž-
ním turnaji v  Kunovicích. Tento 
turnaj, jehož se Hlučané účastní již 

bezmála 20 let, je tradičně obsazen 
silnými týmy z Kunovic, Bratisla-
vy, Staré Turé a Hluku. Letošní roč-
ník se vyznačoval změnou formátu, 
kdy se hrálo s počtem hráčů 4 proti 
4, což se ukázalo jako výhodné pro 
družstvo z Hluku.

Turnaj začal pro Hluk tvrdým sou-
bojem s  domácími Kunovicemi. 
I  přes silného soupeře a  napjatý 
závěr dokázali Hlučané zvítězit 
o  pouhý jeden bod. Tento úspěch 
je povzbudil do dalších zápasů, při-
čemž proti Staré Turé se soustředili 
na šetření sil a strategii vyhrát bez 
zbytečného unavení, neboť je čekal 
velmi silný soupeř – Bratislava.

Závěrečný zápas proti Bratisla-
vě byl rozhodující a  tým z  Hluku 
ukázal skvělé schopnosti v útočné 
hře. Dobře rozhozený míč a rychlé 
změny pozic v útoku dokázaly pře-
konat silnou bratislavskou obranu 
v zóně. Hluk nakonec zvítězil a po 
dlouhých letech se opět stal vítě-
zem tohoto tradičního turnaje.

Michal Ševec Šuránek
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Tradiční plavecké závody  
O pohár Javořiny vyhrála Hlučanka

Nejvyšší strom

V sobotu 22. 3. 2025 se v Uherské Brodě uskutečnil ju-
bilejní 60. ročník tradičních plaveckých závodů O po-
hár Javořiny. Mezi dvěma sty účastníky zabodovala 
na plné čáře Hlučanka Iveta Turčinková, která ovládla 
všech pět disciplín, do kterých nastoupila. Navázala 
tak na předchozí úspěšné závody, díky nimž se kvalifi-
kovala na Letní mistrovství ČR staršího žactva do Ústí 
nad Labem.

Iveta má plavání ráda již od dětství. Aktivně se mu 
věnuje od roku 2022, kdy pětkrát týdně jezdí s rodiči  
na trénink do Uherského Brodu, za jehož Spartak zá-
vodí. Výčet disciplín, do kterých nastupuje, je opravdu 
bohatý – 100 M, 100 P, 100 VZ, 100 Z, 200 M, 200 P, 
200 PZ, 200 VZ, 200 Z, 4 x 50 polohová štafeta, 4 x 50 
VZ, 400 PZ, 400 VZ, 4x50 PZ mix, 50 VZ, 800 VZ. Bě-
hem své dosavadní kariéry se jí podařilo kvalifikovat 
na Letní olympiádu dětí a mládeže v Českých Budějo-
vicích či Zimní mistrovství ČR. 

Přejeme Ivetě do dalších tréninků a  závodů chuť 
a energii a děkujeme za krásnou reprezentaci města.

Ondřej Kotačka

Možná máte také místo, o kterém si už dlouho říkáte, 
že se tam zastavíte. Ale nikdy není zrovna ten pravý 
čas. Jedno takové naše místo, které každý den vidíme 
na horizontu, je vysoký strom, vyčnívající nad Hlu-
bočkem. Roky si ho všímáme a v jednom letošním tep-
lém únorovém dni přišel čas, kdy jsme si řekli, že to 
uděláme dneska.

Sbalili jsme svačinu a vyrazili do lesa. Byli jsme při-
praveni hledat nejvyšší strom někde v odlehlém koutu 
lesa. Pomocí dronu jsme vzlétli nad stromy, dohledali 
přesnou polohu tohoto jehličnanu a vyšli vstříc dobro-
družství v očekávání škrábanců od ostružin a proplétá-
ní větvovím. Byli jsme překvapeni, že se žádné velké 
dobrodružství nekoná a strom stojí hned u lesní cesty, 
po které vede z Prašnic červená turistická značka. 

Zjistili jsme, že jehličnan výrazně převyšující okol-
ní listnatý porost, je přibližně 33 metrů vysoký, ob-
vod kmene měří 222 cm a jeho stáří se dá odhadnout 
zhruba na 160 let. Začal růst tedy někdy v začátcích 
Rakousko-uherské monarchie. Pravděpodobně jde  
o Douglasku, borovicovitý druh jehličnanu importova-

ný od roku 1827 z Ameriky do Evropy. Jde o jeden  
z nejvyšších stromů na světě.

Pak jsme snědli svačinu a šli domů s tím, že máme od-
škrtnutou další věc ze seznamu „co udělat“. Máte taky 
takový seznam?

Vít Huspenina
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Dne 10. března 2025 by se dožil  
100 let náš tatínek a dědeček, pan Josef 
Hájek. Vzpomeňte s námi. Děkujeme. 
Dcera Eva a syn Josef s rodinou.

Všude, kde byla krásná duše, je stopa 
krásných vzpomínek.
Dne 28. března 2025 jsme vzpomně-
li první smutné výročí úmrtí naší dra-
hé maminky, manželky, dcery, sestry 
a  babičky, paní Eriky Zimčíkové.  
Za tichou vzpomínku děkuje rodina. 

Dne 28. března 2025 jsme 
si připomněli nedožitých  
100. narozenin našeho tatín-
ka, dědečka a  pradědeč-
ka, pana Matěje Jelénka,  
a  7. ledna jsme vzpomněli 

14. výročí úmrtí naší maminky, babič-
ky a prababičky, paní Věry Jelénkové.  
Za tichou vzpomínku děkuje syn Miro-
slav s rodinou.

Už jen kytičku na hrob vám můžeme dát, 
zapálit svíčku a tiše vzpomínat.
Dne 1. dubna 2025 jsme vzpomněli  
22. výročí úmrtí, co nás navždy opus-
tila naše maminka, babička a prababič-
ka, paní Jarmila Buriánová. S láskou 
vzpomíná celá rodina.

Čas tiše plyne, ale vzpomínka na tebe 
zůstává.
Dne 12. dubna 2025 si připomeneme, 
že už je to rok, co odešel pan Lubomír 
Stašek. Za tichou vzpomínku děkuje 
manželka a děti s rodinami.

Kdo tě znal vzpomene, kdo tě měl rád 
nezapomene.
Dne 14. dubna 2025 vzpomeneme  
32. výročí úmrtí paní Antoníny Mitáč-
kové. Za tichou vzpomínku děkuje dce-
ra Marie s rodinou a rodina Slavíkova.

Dne 1. února 2025 by se dožil 85 let náš 
tatínek, pan Jaroslav Hrabovský. Kdo 
jste ho měli rádi, vzpomeňte si s námi! 
Dcery Hanka a Lenka s rodinami.

Čas tiše plyne, ale vzpomínka na Tebe 
zůstává.
Dne 11. února 2025 uplynulo 25. smut-
né výročí, kdy nás navždy opustil náš 
tatínek, dědeček a  pradědeček, pan  
Bohuslav Míšek. Zároveň jsme vzpo-
mněli dne 4. února jeho nedožité  
91. narozeniny. Za tichou vzpomínku 
děkují manželka Zdeňka, dcera Bohu-
slava a  vnuci Vladimír, Petr a  Zdeněk 
s rodinami.

Dne 13. února 2025 uplynulo 24 let,  
co nás navždy opustila naše babička, 
paní Anna Kupcová. S láskou vzpomí-
ná celá rodina.

Dne 16. února jsme vzpomněli nedo-
žitých 70 let našeho tatínka, dědečka, 
bratra, Ing. Stanislava Kašpary. S lás-
kou a vděčností vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují synové s  rodinami 
a sestra s rodinou.

V měsíci březnu 2025 by oslavila paní 
Ludmila Kupcová své životní jubile-
um 90 let. S  láskou a úctou vzpomíná 
syn s rodinou.

Jen kytku na hrob ti můžeme dát, zapálit 
svíčku a na tebe vzpomínat.
Dne 5. března 2025 jsme vzpomněli ne-
dožitých 85 let mého manžela, našeho 
tatínka, dědečka a  pradědečka, pana 
Jana Maluška. Za tichou vzpomínku 
děkuje manželka, dcera Jana, syn Vlas-
timil a celá rodina.

Smutný je domov, prázdno je v  něm, 
cestička k hřbitovu zůstala jen.
Dne 7. března 2025 uplynul 1 rok,  
co nás navždy opustil milovaný man-
žel, tatínek, dědeček, bratr a švagr, pan 
Petr Gomelský. S láskou na něj bude-
me vždy vzpomínat.

Vzpomínky
Společenská kronika
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Dne 1. května 2025 vzpomeneme  
10. výročí úmrtí naší maminky, ba-
bičky a  prababičky, paní Františky  
Libosvárové. S láskou vzpomínají děti 
s rodinami.

Dne 15. května si připomeneme nedo-
žité 100. narozeniny paní Antoníny 
Šimčíkové. Zůstává s námi v krásných 
vzpomínkách. Letos také vzpomeneme 
15. výročí úmrtí, co nás navždy opusti-
la. Vzpomínají děti s rodinami.

Už jen kytičku na hrob ti můžeme dát, 
zapálit svíčku a tiše vzpomínat.
Dne 21. června 2025 vzpomeneme  
5. smutné výročí úmrtí, co nás navždy 
opustila paní Marie Kolková. Za ti-
chou vzpomínku děkují děti s rodinami.

Čas prý zahojí všechny rány, není to ale 
pravda, to jen člověk se naučí žít s bo-
lestí.
Dne 14. dubna 2025 vzpomeneme  
7. smutné výročí od tragické smrti na-
šeho milovaného syna a bratra Adama 
Křápka. S  láskou vzpomínají rodiče 
a bratr Kamil s rodinou.

Utichlo srdce i  hlas, měl jsi rád život, 
práci i nás.
Dne 23. dubna vzpomeneme 20. smut-
né výročí úmrtí pana Lubomíra  
Stojaspala. Kdo jste ho měli rádi, vzpo-
meňte s námi. Děkujeme za vzpomínku. 
Rodina Stojaspalova a Macalíkova. 

Miloval jsi život a chtěl jsi žít, osud tě 
předešel a musel jsi odejít.
Dne 28. dubna vzpomeneme 5. smut-
né výročí úmrtí mého manžela, našeho 
tatínka, dědečka a  pradědečka, pana 
Stanislava Macha. S  láskou a  úctou 
vzpomínají manželka Marie, dcery 
a syn s rodinami.

Očím jsi odešla, v srdcích si zůstala.
Dne 29. dubna 2025 vzpomeneme ne-
dožité 91. narozeniny naší maminky, 
babičky a  prababičky, paní Kristiny 
Šáchové. Zároveň jsme si dne 12. břez-
na 2025 připomněli 4. smutné výročí 
jejího úmrtí. S  láskou vzpomíná celá 
rodina a všichni, kdo ji měli rádi.

Vzpomínky/společenská kronika

Dne 14. dubna 2025 oslaví paní Marie 
Skálová životní jubileum 90 let. 
Mnoho štětí, radosti a zdraví do dalších 
let přejí synové Petr, Pavel a Miroslav 
s rodinami.

V letošním roce je to osmnáct let,  
co spolu naši rodiče Ondra a Katka 
začali chodit, aby se o dalších osm let 
později mohli s radostí vzít. Do dalších 
desítek společných let jim přejeme 
zdraví, rodinnou pohodu a veselou 
mysl. Dorotka, Hermínka a Kristiánek.

Blahopřání

Společenská kronika
NAROZENÍ
Únor 
---

Březen 
Alex Petřík  
Mariana Frantová  
Teodor Hutera

ÚMRTÍ
Únor 
Josef Pomykal 
Ludmila Němcová 
Josef Huspenina 
Zdeněk Mléčka

Březen 
Jaroslav Němec 
Rumjana Nováková



30

únor – březen / 2025Pro pamětníky

Před 80 lety byl osvobozen Hluk
Dne 27. dubna si připomeneme 80 let od osvobození 
našeho města a uctíme památku všech, kteří ve válce 
položili své životy, aby nám umožnili žít ve svobodě.

V kontextu dnešních světových událostí si každý den 
připomínáme, jak křehké jsou mír a svoboda a jak dů-
ležité je tyto hodnoty chránit a vážit si jich.

O  osvobození Hluku se můžeme dočíst z  oficiální 
kroniky města Hluk, ze zápisků Josefa Dufky a vzpo-
mínek Anny Bachánkové: 

Pod náporem sovětské armády počali se Němci stě-
hovat z Hluku 26. dubna 1945. V tento den ještě došlo 
k přestřelce mezi sovětskými a německými vojáky ne-
daleko obce, ale během noci němečtí vojáci nadobro 
odešli. Ještě před odchodem, v noci ze 26. na 27. dub-
na speciální jednotky německého vojska podminova-
ly a  do povětří vyhodili 6 hluckých mostů.1 Všichni 
obyvatelé museli domy v blízkosti mostů vyklidit, jak 
vzpomíná Anna Bachánková: „Vojáci nám řekli, dve-
ře, okna, vše pootvírat a  schovat se do krytu, že to 
budou hrozné výbuchy. První vyhodili o 23. hodině, 
druhý hned za ním a  ty další po půlnoci. Mohutné 
exploze zničily všech šest mostů (na Horním konci, 
u sportovního hřiště, na Vyšehradě, v Boršické ulici 
a dva na Dolním konci. Nepoškozený zůstal v celém 
Hluku jen most do Širokých polí) a také silně poškodi-
ly 44 domů – byly to v podstatě jediné válečné škody 
v Hluku.“2

Pro nedostatek zbraní nebylo možno německým vo-
jákům vyhození mostů překazit a  předejít tak jedi-
ným nicméně značným škodám, jež obec Hluk válkou 
utrpěla. Explozemi velkých náloží bylo poškozeno  
44 domů, mnoho okenních tabulí a  křidlic rozbito. 
Škoda byla celkem odhadnuta na dva a půl milionu 
korun. 

K boji o Hluk vlastně nedošlo. Obec byla vyklizena 
bez boje. Poslední bojová akce v její oblasti skončila 
v jednu hodinu v noci na 27. dubna. Poslední němec-
ké oddíly opustily Hluk 27. dubna ráno těsně před 
příchodem ruských oddílů.3

Příchod Rudé armády popisuje ve svých vzpomín-
kách znovu Anna Bachánková: „Do Hluku přišly so-

1  Pamětní kniha obce Hluku 2, s. 35-36.
2  Břečka, Jan et al. Hluk: dějiny města. Vyd. 1. Hluk: Město Hluk, 2011, s. 361.
3  Pamětní kniha obce Hluku 2, s. 36.
4  Břečka, Jan et al. Hluk: dějiny města. Vyd. 1. Hluk: Město Hluk, 2011, s. 361-362.

větské hlídky asi ve 
tři hodiny ráno v pá-
tek 27. dubna 1945 
od Dolního Němčí. 
Vojáci se ploužili 
po potoku za mlýn, 
k  zelináři Matou-
ši Štefaníkovi a  do 
rána byli u Františ-
ka Kožíka.…Kolem 
8. hodiny vyšli naši 
osvoboditelé, asi tři 
nebo čtyři, uličkou za mlýnem. Dívala jsem se, jak 
vycházeli, postavili se uprostřed silnice před hostin-
cem Pivnického a  hned už se kdesi vzal pan učitel 
Hrbata a vítal je. Za ním přišel Vávra Mitáček, hos-
tinský Tonda Pivnický a hrnuli se další. Vtom přišel 
sovětský voják s rudým praporem, který hned vyvěsil  
na hostinec Pivnického. Za hodinu přijel na koni mla-
dý Rusák, projel celý Hluk, vrátil se a asi za půl hodi-
ny už začali jezdit sovětští vojáci na vozech. Ti první 
se ptali učitele Hrbaty, který s nimi mluvil rusky, ne-
jsou-li v Hluku ještě ukrytí Němci. Vystřelili několik 
salv, a když nikdo střelbou neodpovídal, uvěřili, že tu 
žádní nejsou, takže Hluk byl osvobozen bez jediného 
výstřelu. Na náměstí přivítal sovětskou armádu sta-
rosta obce Karel Silnica i s hudbou.“4

Upomínkou na tyto události byl 14. července 1946 
odhalen pomník na památku padlým rudoarmejcům 
a obětem války z let 1939–1945 instalovaný u kostela 
sv. Vavřince.

Z kronik vybrala Iveta Mátlová
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